

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 5
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; annunciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește ziarul cu 45 cent.
numerul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

UN MONUMENT NATIONAL

Acum două luni, Senatul printr'un vot solemn a cerut să se ridice pe una din piețele Capitalei un monument național spre amintirea regelui «Independenței».

Pe câmpiile Bulgariei, la asaltul Plevnei și sub zidurile Vidinului, la Lom-Palanca, Nicopoli, Smârdan, Rahova și în reduta Griviței, mii de soldați au căzut pentru patrie, cu ochii întinși la steagul român, cu arma îndreptată spre pieptul dușmanului. Valter Mărdăcineanu, Șonțu, Bogdan, și câți alții, ale căror nume ne sunt scumpe, s'au făcut erozii vitejiei române, plătind cu sângele lor izbânda armatelor noastre.

Îmășișele eroilor noștri zac în locașul de odihnă, și singurele rugăcuni ale preoților adună în jurul mormintelor numele, părinții, vărurile, frații, copiii, ce vin cu inimile sfâșiate, cu ochii înecați de lacrimi, să inghinez înaintea martirilor mării noastre naționale.

Ear noi, noi care culegem roadele uriașe ale sfinței lor jertfe, uităm pe cei morți, uităm cât sânge a curs, câți viteji am pierdut, și cu inima voioasă, mândrii de independența țării, mândrii de izbânda ce am dobândit în tot mersul biruitor al oastelor române, împodobiți cu flori arcuiri triumfale, privim cum falsă seamă steagurile noastre, răspândind în tot orașul veselele făcări ale luminațiilor, și urale nesfârșite ies din toate piețurile.

Să ne sârbătorim izbânde, dar să ne uităm pe morții noștri. Dacă nu putem aduna în același mormint, putem cel puțin aduna numele tuturor pe același monument, în jurul căruia în zilele de sârbătoare, în zilele care ne amintesc victoriile noastre, vom merge cu toții să depunem cunune, ne vom aduna cu toții spre a asculta rugăciunile ce se zic pentru odihna suferitorilor.

Pentru ridicarea acestui monument național care să amintească reșelul independenței, Epoca ia inițiativa unei subscripțiuni naționale, și deschide chiar de astăzi, coloanele sale tuturor aceluia în inima cărora bate sfântul foc al patriotismului.

Aide bogalți și seraci, prietini și chiar dușmani politici, dați obolul vostru pentru ridicarea acestui monument.

Noi vă întindem mâna și vă zicem: Dați în numele morților noștri glorioși, dați în numele patriei.

Redacțiunea.

SITUATIA ACTUALA

În momentul când a venit guvernul actual la putere am făcut un apel călduros la unirea tuturor grupurilor conservatoare. Cu tot scepticismul cu care a fost primit apelul nostru de o parte din presă, cu toate injuriile ce ni s'au aruncat tocmai de acei care ar fi trebuit să fie mai aproape de noi într'o asemenea chestie, noi nu ne am schimbat părerea, și nu vom obosi susținând că viitorul partidului conservator și al țării sunt interesați ca această unire să se facă.

Ce e drept, până acum, nu s'a făcut nimica în acest sens, cu toate dorințele exprimate de către multe dintre căpeteniile, de aproape totalitatea personalităților cu vază din toate fracțiunile partidului conservator, și cu tot simțimentul care predomină în țară și care cere imperios strângerea rîndurilor. Și dacă am stat pe loc și dacă nu s'a

putut atinge scopul dorit, credem că mai ales o înaltă personalitate politică e de vină. Am numit pe pe d-nu Lascar Catargiu.

Intr'adevăr, dacă cineva, atât prin situația sa politică, cât prin vîrstă, prin experiență și prin pozițiile care le-a ocupat în țară, dacă cineva zic, putea face această unire, acela era d. Lascar Catargiu. Când cineva a fost locotenent domnesc, când cineva a dirijat un partid vreme de douăzeci și șapte de ani, este permis, este chiar o datorie de a se pune mai presus de unele considerații secundare, de a înceta de a fi șeful unor persoane, și de a deveni într'adevăr un șef de partid, în sensul cel mai frumos al acestor cuvinte, adică acela care se preocupă pretutindeni și tot-d'a-una de înalte interese ale partidului său, chiar în dauna amorului său propriu personal, chiar în paguba personalității sale.

D-nu Catargiu, până acum, nu a voit îndestul să joace acest rol aproape supra-uman de arbitru suprem al intereselor vitale ale partidului său. D-sa, care putea să fie, care era de drept șeful tuturor, a preferit să devie de-o cam-dată, șeful unui grup, și acest grup l'a adus la putere. D-sa care era un Warwick a preferit să fie un Enric VI. Cum zice P. L. Courier «Il s'appellait Bonaparte, et il aspire a devenir Sire».....

Noi unii credem că menirea d-lui Catargiu e mai înaltă și mai frumoasă decât cea actuală. Și tocmai noi, care nu l'am urmat când s'a despărțit de o parte din partidul conservator, noi care nu l'vom urma dacă unirea nu se face, tocmai noi credem că d-nu Catargiu, cu bunul său simț tradițional, va preferi unei izbânde exterioare și vremelnice, lauri celei mai mari izbânde morale care o poate câștiga un om, și afecțiunilor și antipatiilor sale personale, interesele impersonale și abstracte ale familiei conservatoare.

Plecând din acest punct de vedere, am criticat unele acte ale guvernului, fiind că, după noi, ele slăbeau prestigiul partidului conservator, precum am laudat și vom lauda ori-ce măsură ce va înălța partidul nostru și îi va aduce slavă și țării. În ajutorul chiderii corpurilor legiuitoare, credem că ori-ce conservator are datorie de a urma o asemenea linie de purtare, și de a aduce prin forța lucrurilor îndeplinirea unirei care nu s'a făcut pîn' acum prin forța raționamentului.

PARTEA EXTERIOARA

DEPESI

Francia

Paris, 18 Maiu. — Președintele Republicii a trimis condeleanțele Sale principelui regent al Bavariei, cu ocazia morții reginei-mame.

Paris, 19 Maiu. — Representanții republicilor americane care iau parte la Expoziția au oferit ieri seara un mare prânz membrilor cabinetului și șefilor personalului înmărcinat cu organizarea lui Champ-de-Mars.

Ministrul Statelor-Unite, d. Mac Lane a ridicat un toast care a fost foarte aplaudat și la care a răspuns dd. Tirard și Spuller.

Representantul României asista la banchet.

Paris, 19 Maiu. — XIX Sicle a primit din Roma o depeșă care-i anunță că Papa a fost apucat ieri de o indispoziție subită care prezintă un caracter serios.

Paris, 19 Maiu. — O explozie violentă s'a întâmplat ieri pe bordul vaporului «Eugène Perier» în camera de cărbuni. Mai mulți lucrători erau ocupați acolo. Patru dintr'ășii sunt grav răniți.

Germania

Breslau, 18 Maiu. — Cu toate marelă concesiuni din partea patronilor, greviștii din Silesia stăruesc în a reclama întregimea revendicărilor lor.

Nu mai prezența soldaților împiedică producerea desordinelor.

Dortmund, 18 Maiu. — Știrea dată de organele patronilor și după care reluarea lucrului ar fi generală e inexactă.

Minerii greviști sunt bine dispuși, cu toate că dificultățile pe care patronii le fac pentru a accepta propunerile conținute în procesul verbal acceptat de Impăratul, pricinuesc printr'înșii o oarecare emoțiune.

Toate atârna de rezoluțiunea ce vor lua administrațiunile miniere. Dacă ele vor stărui în încăpăținarea lor, greva va fi mai formidabilă ca nicădată.

Essen, 19 Maiu. — Represenții patronilor s'au întrunit și au adoptat, dar cu oarecare restricțiuni, procesul verbal încheiat de delegații minerilor. Una din aceste restricțiuni țintește numirea comisiunilor urviere: e un punct pe care patronii nu voesc să-l accepte.

Azi minerii delegați vor decide dacă propunerile patronilor sunt acceptabile în cazul afirmativ, e probabil că o soluțiune va interveni.

Waldenburg, 19 Maiu. — Noi încercări de împăcirea s'au făcut, dar n'au isbutit. Concentrarea trupelor continuă.

Brunswick, 19 Maiu. — Impăratul a sosit. El a fost primit cu entuziasm. Multimea era considerabilă, cu toate că ploua.

Zwickau, 19 Maiu. — O învoială e probabilă între patroni și greviști, de oarecare patronii acceptă principalele cereri ale lucrătorilor lor.

Autoritățile au adresat o proclamațiune pentru a se protegia libertatea muncii.

Munich, 19 Maiu. — Corpul reginei-mame e expus la catedrală. Toți suveranii au trimis coroane.

Englittera

Londra, 19 Maiu. — Întrunirea anuală a minerilor din Northumberland a avut loc ieri la Newcastle. Ea a decis să ceară o sporire de 10 0/0 asupra salariilor.

Asistenții au trimis minerilor din Germania o telegramă de simpatie care l'a aprobat în dreptele lor revendicări.

Londra, 18 Maiu. — În urma unei altercațiuni în Regent Street între dd. Rochefort și Pilotell acesta din urmă fost comannd, d. Rochefort a amenințat pe d. Pilotell cu revolverul său. Constabilii i-au condus la un post de poliție. D. Rochefort a fost liberat sub cautiune el va compare Luni în fața tribunalului.

Rusia

Petersburg, 18 Maiu. — Mesagerul Oficial publică, într'un supliment extraordinar, un rescript imperial adresat noului ministru de interne, d. Durnovo.

Impăratul declară că l'a ales să succedă Comitetului Tolstoi, ca cunoscând perfect regulile și intențiunile sale, și speră în consecință că va urmări cu aceeași fermitate și o nesdruncată conformitate de principii, opera începută de predecesorul său, conform indicațiunilor Tarului, pentru întărirea ordinii publice și riguroasa supunere legii.

Petersburg, 18 Maiu. — Cu ocazia a 21-a aniversare a nașterii sale, țareviciul Nicolae e numit membru al consiliului imperiului și al comitetului miniștrilor.

Marele duce Constantin Constantinovici e numit președinte al academiei imperiale a științelor, post lăsat vacant prin moartea comitetului Tolstoi.

Senatorul Durnovo e promovată de la gradul de gerant al ministerului de interne, la demnitatea de ministru.

Petersburg, 18 Maiu. — Șahul Persiei va sosi Marțea viitoare la Moscova și Joi la Petersburg.

Atena, 18 Maiu. — Intreaga familie regală va pleca la 27 la Petersburg.

Petersburg, 19 Maiu. — Se asigură că generalul Ignatieff va fi numit guvernator general al Siberiei Orientale, și că fratele său, d. Nicolae Ignatieff, va fi în curând alăturat la ministerul de interne, ca șef al departamentului poliției.

Serbia

Belgrad, 19 Maiu. — «Oficialul» publică un ukaz regal care fixează pentru 26 Septembrie data alegerilor pentru vîloarea scupcină și convoacă această adunare în sesiune extraordinară la Belgrad, la 15 Octombrie.

Austria

Viena, 19 Maiu. — Proclamațiunea stărei de asediu în Bosnia preocupă toate cercurile. Câteva ziare pretind că faptul n'are o cauză politică, și că trebuie să se vadă în această măsură numai un mijloc de a distruge mai repede bandele de tâlhari care pustiiesc țintul. Dar ziarul officios «Die Presse» publică în această privință un articol în care se zice că dacă niște evenimente grave ar trebui să izbucnească în peninsula balcanică, ar fi mai mult în spre Novi-Bazar, în vechia Serbia, sau în Macedonia, de cât în Serbia sau în Bulgaria.

Același ziar zice că la Viena și la Sereievo trebuie ca cineva să se țină gata în fle-care zi a primi știri alarmante din primele țări mai suserătate, și că, prin urmare, bine s'a făcut de s'a proclamat starea de asediu în Bosnia.

CESTIUNEA ZILEI

Unirea americană

Lumea politică se preocupă foarte mult în acest moment în Statele-Unite de un mare proiect al cărui principiu a fost votat în anul trecut de congres și a cărui realizare destul de apropiată — pe cât se pare — ar fi consfințirea practică a doctrinei Monroe în sensul că ar stabili o legătură strînsă între toate populațiunile Americii de Nord, Centru și Sud, și le ar permite să reziste oricărei ingerențe straine asupra vericărui punct din continentul american.

Ar fi vorba să se întocmească un fel de imens Zollverein al cărui membri ar aplica toți un tarif vamal uniform tuturor produselor importate din alte țări ale întregii omeniri. Toate republicele asociate, ar adopta aceeași monetă, același sistem de măsuri și greutate, aceeași legislațiune pentru regulamentul mărcilor de fabrică. S'ar înființa un tribunal de arbitru cu însărcinarea de a regula pacific ori ce neînțelegeri s'ar ivi între una sau alta din republicele ce au încheiat convențiunea, și cu însărcinarea de a lua măsuri pentru desvoltarea mijloacelor reciproce de comunicație pe apă și uscat, și de a stabili principii comune pentru extradarea criminalilor.

Se zice că diferitele State cărora Statele-Unite au propus de a desbata condițiunile acestei uniri imense, au primit în mod favorabil primele propuneri și că un congres se va întruni la Washington la Octombrie viitor spre a delibera.

DOCTORUL PAKE

Cine crede că d. Pake Protopescu este numai părintele orașului București se înșală amar; d. Pake este tot de odată și medicul Capitalei care dă consultațiuni gratuite dar obligatorii, care vede de sănătatea tuturor contribuabililor și l'a pzește de toate numeroasele boale ce bântue omenirea.

Dupe ce a isprăvit de pus decorații la gâtul căinilor, primarul Capitalei s'a apucat să îngrijească de sănătatea vînzătorilor de ziar și printr'o somațiune bazată pe precepte de igienă publică a interzis băeșilor ce aveau niște baraci sub gangurile otelurilor, să mai vînză marfa lor acolo, ca să nu fie expuși junghiurilor și altor boale ce vin din răceală!

În ce anume legislațiune o fi pescuit d. primar dreptul de a-și vînză nasul în junghiurile vînzătorilor de ziar, nu prea știu bine, dar solicitarea d-sale pentru sănătatea contribuabililor n'are negreșit să se oprească aici.

Astăzi comisarii comunali gonesc pe vînzători de sub ganguri, mâine aceiași comisarii vor veni la birturi și vor ține de scurt pe fle-care consumator.

Domnule, să nu beți vin cu gheață, căci o să te doară burta; domnule, te opresc de a mânca așa repede, căci n'ai vreme să mistuești bucatele și are să te strice stomacul; domnule, primăria v' somează să nu mâncați lucruri acre, să nu beți apă îndată după ce ați mîncat supă ferbinte.

Comisarii vor inspecta acum vara toate stabilimentele de băi reci și vor împiedica publicul de a se asvârli în apă până ce nu se vor încredința, pipăind subțiora fle-cărui cetațean, că s'a uscat nădușala.

Frumos lucru e și grija părintească a d-lui Pake pentru sănătatea contribuabililor, dar are un păcat: seamănă cu primarul Capitalei.

E proastă.

Toată dragostea protopopească a d-lui Pake pentru sănătatea vînzătorilor de ziar de sub ganguri nu vine de cât din dragostea ce are pentru kioscurile primăriei, al căror preț de închiriere voește să l' sporească.

Dacă d-nu Primar dorește să ia o adevărată măsură în interesul igieniei publice, ar trebui să propue consiliului comunal desființarea d-lui Pake Protopescu.

Tibisir.

REGULAMENT

ASUPRA

SERVICIULUI SI INSTRUCȚIEI DOROBANTILOR

Considerațiuni generale.

Art. 1. Prin lege fiind stabilite marile unități, ca comandamente și circoscripțiuni ca regimentele de dorobanți, în circoscripțiunea teritorială, sunt împărțite în batalioane și companii, și acestea din urmă pe cât se poate în efective egale.

Art. 2. Circoscripțiile companiilor sunt astfel determinate ca reședințele lor să fie pe cât se poate egale.

În ficșarea acestor reședințe se va avea în vedere ca localitatea se ofere câmpuri de trageră și de exerciții în afara de instalațiunile necesare unei companii.

Art. 3. Fie-care regiment va poseda harta circoscripțiunii sale detașată, cu împărțirea pe companii pe soara determinată de Marele Stat major.

Acele regimente care vor avea linii de frontații, vor indica pe planuri în mod detaliat toate pichetile, distanțele ce le despart, și căile sau poteciile de circulație între ele.

Asemenea harte se vor afla și la companii pentru teritoriul circoscripțiunii lor.

Art. 4. Când în circoscripțiunea unui regiment, afară de reședința sa s'ar afla o localitate importantă cam în centrul unui batalion, atunci se va ficșa acolo reședința șefului de batalion, pentru a exercita un control mai eficace asupra subordonațiilor sei.

TITLUL I. — CAPITOLUL I.

Atribuțiuni și îndatoriri generale. Comandantul regimentului

Art. 5. Comandantul regimentului pe lângă îndatoririle impuse prin serviciul interior când regimentul ar fi concentrat va inspecta cel puțin odată pe an companiile la reședințele lor, cu ocazia concentrației dorobanților pentru instrucția prevăzută în regulamentul de față.

Art. 6. Comandantul regimentului este ținut a se încredința prin el însuși și prin șefii de batalioane ca instrucția de Duminecă să se efectueze la companii sau la batalion, conform ordinelor date pe regiment indicând fle-cărui șef de batalion compania care va trebui inspectată.

Șefii de batalion vor raporta rezultatul

Art. 7. În urma inspecțiilor prevăzute la art. 5, comandantul regim. va face un raport autorității imediat superioare, arătând starea companiilor asupra instrucției, a localurilor, a munițiunii de toată categoria, a calilor, harnașamentului, trăsurilor, etc.

Consemnează în acest raport numai reclamațiunile care se din cercul atribuțiilor sale, rezolvând cât mai neîntârziat pe cele-alte.

Hotărăște în același timp prin ordin de zi pe regiment îndreptările ce trebuie aduse asupra observațiunilor făcute.

Art. 8. El exercită o priveghere și un control continuu asupra șefului de deposit al recrutării, dacă l'îndeplinește îndatoririle prevăzute prin legile și instrucțiunile relative acestui serviciu.

Art. 9. Comandanții regimentelor de dorobanți fiind prin lege numiți ca șefii serviciului de recrutare, vor fi obișnuiți membri ai consiliilor de revizie pentru recrutarea din circoscripțiunea teritoriului ce comandă.

Ajutorul șefului de regiment

Art. 10. Îndatoririle ajutorului șefului de regiment rămân acelea prevăzute prin regulamentele în vigoare.

Comandanții de batalioane

Art. 11. Comandanții batalioanelor vor trece de 2 ori pe an în inspecția în detalii a companiilor la reședințele lor, și la epocile indicate de comandanții regimentelor.

Art. 12. Ei sunt îndatorați a asista la instrucția de Duminecă la reședințele companiilor sau batalioanelor după cum se stabilește la art. 6.

Comandanții de companii

Art. 13. Pe lângă îndatoririle prevăzute în regulamentul serviciului interior sunt încă obligați a inspecta toate garnizoanele comunelor din cercul companiei ce comandă cel puțin de două ori pe an, avizând pe comandantul de batalion.

Aceste inspecțiuni sunt făcute treptat, astfel-fel ca în intervalul unui semestru toate garnizoanele să fie trecute în inspecție.

Se încredințează dacă șefii de garnizoană au aptitudinea cuvenită pentru această funcție, și dacă îndeplinesc toate îndatoririle lor cu exactitate.

Se asigură dacă instrucția rezerviștilor și milițienilor se face regulat în zilele prescise la capitolul instrucții;

dacă serviciul de pază al comunei se execută și se repartizează egal asupra rezerviștilor și milițienilor.

Inspectează armamentul comunei și culege toate informațiile asupra modului de viață și purtarea dorobanților.

Pune cel mai mare interes pentru a se asigura dacă desertorii nu sunt tănuși și dacă se urmăresc după lege.

De asemenea se mai asigură dacă paza comunelor se face conform legii poliției rurale.

Art. 14. Dupe terminarea inspecției el raportează amănunțit comandantului de batalion.

Art. 15. În nici un caz comandantul de companii nu se vor absenta de la instrucție în zilele determinate fără un ordin special.

Oficerii companiei

Art. 16. Oficerii din companie ajută pe comandantul companiei și îl înlocuiește ori când interesul serviciului cere.

Asistă la instrucție când se găsește la reședințele companiilor.

Art. 17. Inspectează dupe ordinul comandantului de companie, atât garnizoanele comunelor cât și pichetele dupe linia de frontieră a companiei.

Pentru acest din urmă serviciu când sunt mai mulți oficerii în companie, ei alternez între deștași; iar când este un singur oficer cu autoritatea șefului de regiment, poate alterna la serviciu cu unul sau mai mulți sergenți permanenți.

Șefii de garnizoane rurale

Art. 18. În fiecare comună rurală se va numi cât un șef de garnizoană de către comandantul regimentului dupe recomandarea comandantului de companie, prin cale erarhică.

Ei au sub comanda lor pe toți militarii din comunele lor.

Art. 19. Ei vor fi aleși de preferință dintre sergenții și caporalii cu schimbul ai dorobanților, iar în acele comune unde s'ar găsi grade cu schimb, se vor numi din gradele rezervelor cele mai apte pentru această funcțiune.

Art. 20. Când în unele comune șefii de garnizoane ar fi concentrați pentru serviciu, manevre etc. sau din împrejurări neprevăzute, s'ar absenta din comune, atunci vor fi înlocuiți prin cel mai vechiu dintre activi, iar în caz când toată partea activă ar fi concentrată, va funcționa ca șef de garnizoană un rezervist sau milițian recunoscut mai apt și hotărât din timp de către comandantul companiei.

Art. 21. Șefii de garnizoană sunt responsabil direct către comandantul companiei, de poliția militară, disciplina și instrucția în Duminecele prescrite mai la vale a rezerviștilor, milițienilor, auxiliierilor și școlariilor precum și a dispensațiilor, până ce acești din urmă vor obține certificatul companiei că au trecut cu succes școala de soldat.

Asemenea și concediați până la noua recrutare.

Aceste elemente vor trece ca instrucție practică școala de soldat fără arme, iar ca teorie, drepturi și datorii din livretul soldatului, disciplina, codul penal și cunoașterea șefilor care comandă marile unități din cari fac parte.

Șefii de garnizoană li se vor da un resumat al acestor teorii spre a li citi la întrunirea acestor elemente.

Vor avea și aceste elemente aceleași dispense de instrucție de Duminecă dupe cum se prevede la articolul 47 pentru dorobanții cu schimb.

Șeful de garnizoană va inspecta streașea și va fi responsabil cu autoritățile administrative când streajurile nu ar fi făcute conform legii și pe la punctele anume indicate.

Art. 22. Ține la curent pe comandantul companiei și pe primarul comunei despre ori-ce eveniment s'ar petrece în comună, sau între subordonații lui.

Art. 23. Va căuta prin toate mijloacele a descoperi și trimite la companie

pe toți desertorii și militari cari nu justifică prezența lor în mod regulamentar în comună și execută întorcerea la corporile respective a tuturor militarilor ale căror concedii au expirat.

Art. 24. În cazuri de desordine ei se pun la dispoziția primarilor sau alte autorități administrative sau judiciare dând tot concursul.

Asemenea din propria lor inițiativă vor căuta a da tot ajutorul pentru prinderea făcătorilor de rele, stingerea incendiurilor sau ori-ce neorânduiri s'ar ivi în comună.

Art. 25. Șeful de garnizoană în înțelegere cu primarii regulează posturile necesare a se ține în comună, precum și patrulile de noapte. Aceste garde sunt formate dintre milițieni, pentru care se va ține un control regulat ca acest serviciu să fie repartizat egal asupra milițienilor.

Art. 26. În caz de boale contagioase în comune, epidemie sau epizotii, și pentru care s'ar cere izolarea bolnavilor, șefii de garnizoană dupe cererea primarilor vor rândui gardele necesare dându-le în același timp și consemnul necesar.

Art. 27. Ei sunt datorii a se prezenta pe data oficerului ce ar sosi în comună, fie venit singur sau cu trupa spre ai da relațiile de care ar avea necesitate.

Art. 28. Vor ajuta pe oficerii însărcinați cu facerea recensământelor fie pentru recrutare sau reședințe precum și pe comandantul de companii la epoca recrutării, când sunt datorii a se prezenta consiliului de revizie cu tinerii lășiți în concediu până la noua recrutare.

Art. 29. Ei surveghiază plecarea dorobanților și călărășilor la instrucția de Duminecă, la serviciul ordinar și extraordinar, la diferitele concentrări ale elementelor puterii armate, căutând a executa pe cei care ar fi în întârziere și raportează pe cei ce nu se supun ordinilor primite.

Art. 30. În caz de mobilizare ei sunt datorii a înmăna de urgență toate ordinele de chemare ce ar primi pentru diferitele elemente ale puterii armate, conform articolului 15 din legea comandamentelor.

Pentru cei care ar lipsi de la domiciliu se vor dresa procese verbale în unire cu primarii, prin care să constată absența lipindu-le pe ușe și ordinul de chemare.

Pentru cei bolnavi cari n'au putut obține un certificat medical, se va încheia tot procese verbale de către primarii și șefii de garnizoane, rămânându-și șefului de garnizoană obligația ca îndată după însănătoșirea lor să fie trimiși la corporile lor respective.

Art. 31. Ei vor îngriji ca armele și munițiunea de tot felul date comunelor să fie în perfectă curățenie, vor cere de la primarii mijloacele de întreținere a acestor munițiuni. Primarii sunt datorii a satisface cererea.

Art. 32. Șefii de garnizoane vor avea birourile lor în localul primăriei destinat de primar.

Li se va pune la dispoziție de către primarie cele necesare pentru serviciul lor.

Art. 33. Șefii de garnizoane vor putea pedepsi cu o zi arest la închisoare primarii pe or și ce dorobanți, rezerviști, milițieni, dispensați sau auxiliari pentru infracțiune la disciplină și serviciu comandat, făcută pe câmpul de exercițiu, raportând comandantului de companie.

Art. 34. Șefii de garnizoană sunt justiciabili de consiliile de desboiți conform codului de justiție militară.

CAPITOLUL II

Resedințele oficerilor

Art. 35. Comandanții de batalioane sau la stat-majorul regimentului, afară de cazul prevăzut la art. 4 din acest regulament și afară de cazul unde co-

mandantul regimentului li ar chema pentru instrucție la statul major al regimentului și batalionului.

Art. 36. Comandanții de companii și oficerii companiilor își au reședința la companiile respective.

Art. 37. Oficerii companiilor pot fi mutați în interesul serviciului de către comandantul regimentului de la o companie la alta, raportându-li și diviziile.

TITLUL II. — CAPITOLUL I

Instrucția militară

Art. 38. Instrucția teoretică a oficerilor se va face la stat-majorul regimentului sau la stat-majorul batalionului în două serii de câte trei luni, de la 1 Octombrie și până la 1 Aprilie, menținându-se principiul ca un oficer cel puțin în acest timp, să fie prezent la companie.

Art. 39. În întâia serie nu vor fi aduși comandanții de companii, ca unit ce vor fi datorii a lua parte în comisiunea recensământului tinerilor și a asista la operațiunile consiliului de revizie.

Art. 40. În fiecare serie de instrucție, se vor trece cursurile prevăzute la art. 265 din serviciul interior. Afară de această instrucție oficerii vor fi obligați a lucra cel puțin două teme ca subiecte militare, care li se vor da de comandantul de batalioane, aprobate de către amandantul regimentului și de către acesta direct comandantilor de batalioane.

UN DISCURS

AL

PRINCEPULUI DE BISMARCK

Un proiect de lege care pedepsește delictele și crimele comise în afară de Germania s'a depus pe biroul Reichștagului.

În discuțiunea legii asupra asigurării lor uvriere, mai mulți deputați vorbesc pentru sau contra legii.

D. de Boetticher, răspunzând unei declarațiuni făcute de conservatorii adversarii ai legii, zice că ea stabilește un ajutor în contra primejiei socialismului; ea face mai mult de cât mijloacele esite din inițiativa privată.

D. de Bismarck intră în sala ședințelor și rostește un discurs violent.

D. de Bismarck zice că nu crede că va câștiga noi aderenți la lege. Vorbind de opoziția ce socialismul o fac proiectului de lege, stabilește o distincțiune între șefii și masa partidului socialist, zicând că aceasta nu numește deputați socialisti de cât pentru a arăta nemulțumirea ei în contra guvernului. Este evident că socialismul are interes să împiedice ori-ce reformă propusă spre a da satisfacție unor drepte revendicări Căncelarului adăugă că e o iluziune de a crede că e posibil să se găsească un teren de înțelegere cu socialismul; aceștia sunt tot d'una pe picior de rebel; ei vor ataca, — după cum Franca va taca Germania, — când se vor simți d'estul de tari.

Trecând la progresiști, d. de Bismarck le impută opoziția lor sistematică la toate proiectele guvernului, adăugând că dacă fac o excepție în favoarea legii militare căroră ei le dău sprijinul lor, aceasta excepție nu implică că ei lucrează ast-fel din patriotism. Acest atac provocând protestări violente din partea progresiștilor, d. de Bismarck califică pe întreprătorii de «insolenți».

Căncelarul se întoarce în urmă spre conservatorii, și impută cător-va dintr'ânșii opoziția lor în care ei nu voește se vadă de cât o preosupare de interese locale. El încearcă a proba că agricultura nu e sacrificată industriei. El zice că voește se exprime opiniunea sa înainte de alegeți, pentru că manoperile electorale se nu interpretează tăcere sa ca rezultatul nepăsării căncelarului în privința proiectului de lege. El îndeam-

nă diferitele grupuri să se separe de intransigenții, printre care el citează pe socialistii cu care nu se discută ci se combat.

D. Bamberger constată că discuțiunea tehnică remesea politicoasă până la intervenirea d-lui de Bismarck cu severitate ale căruia atacurile înferează precum și neîncetarea în privința adversarilor sei. El critică mult proiectul declară că socialismul monarchist e o utopie, că alianța celor două principii e incompatibilă, că unul va distruge pe cel-alt și că istoria revoluțiunilor ne învață că unul e tot-de-auna învingător. Zice în sfârșit că adoptarea proiectului va fi o nenorocire. (Aplause prelungite la stânga).

INFORMAȚIUNI

Persoanele doritoare de a lua parte la subscripția pentru «Monumentul Independenței» sunt rugate de a trimite subscripțiile lor la administrația «Epocei», 3 piața Episcopiei.

De abia în numărul nostru de azi am anunțat deschiderea subscripțiunii pentru «Monumentul Independenței». Totuși răspundându-se vestea despre această subscripție, ni s'a trimis deja unele subscripțiuni.

Așa d-nu George G. Cantacuzino a scris 1000 de franci, d-nu Ion C. Grădișteanu 100, d. Col. Algiu 100, d. Lupu Kostache 50, d-nu Stellorian 100 etc.

Vom începe în numărul nostru de mâine a publica numele tuturor subscripătorilor.

Sâmbătă la orele 2 după amiază s'a ținut la Ministerul de interne un consiliu de miniștri.

În acest consiliu s'a introdus ce-va modificări în programa hotărâtă pentru recepțiunea principelui moștenitor la Senat.

M. S. Regina înconjurată de casa Sa, va asista la ceremonie. S'au trimis invitațiuni oficerilor superiori din garnizoană spre a lua parte la această serbare.

Printre mijloacele cu care d. Vernescu, ministrul de finance, hotărâse să echilibreze bugetul erea și impozitul de 10 bani pe fiecare chitanță a direcțiunii drumurilor de fier.

D. Vernescu socotea că acest impozit va produce un milion de franci.

După un calcul exact făcut, taxa prin care d. Vernescu avea de gând să echilibreze bugetul său desechilibrat nu va produce de cât 85,000 lei! Ceea-ce nu face de cât o eroare de 915,000 lei!

Bravo financiar.

Azi publicăm la coloana noastră a cincea de pe pagina întâia regulamentul privitor la serviciul și la instrucția dorobanților. Până acum n'a existat un astfel de regulament de care are absoluta necesitate corpul dorobanților.

Mai mulți deputați liberali-di-

sidenți au hotărât să voteze în contra d-lui G. Vernescu, atunci când va veni înaintea Camerei moștenirea d-lui Tache Ionescu.

Ziarele guvernamentale au anunțat o întrunire a partidului liberal-conservator la clubul conservator pentru eri seara.

Nici o astfel de întrunire nu s'a ținut însă eri seară, din cauza numărului nefințat de deputați care se adunaseră.

Primăria Capitalei își a permis a lua o măsură nelegală, și care lovește în libertatea presei.

Primăria a împiedicat vânzarea ziarelor în diferitele bărci din ganguri, pe motivul că aceasta e în contra interesului igienei.

Ast-fel e cel puțin motivată împiedicarea, prin somațiunea pe care primăria a făcut-o proprietarilor baracelor de sub ganguri.

D. Vernescu acum două zile a propus d-lui Antonescu, fost membru la curtea de apel, funcțiunea de secretar general al ministerului de finance.

D. Antonescu de teamă să nu provoace un scandal a refuzat.

Se afirmă că unul din cei mai superiori funcționari căruia d-nu Vernescu i a comunicat propunerea ce a făcut d-lui Antonescu, i a răspuns:

«Credeți că nu e suficient șgomotul ce s'a făcut până acum în jurul acestui domni?»

Sâmbătă 6 Maiu a venit înaintea tribunalului corecțional din Râmnicu-Sărat, procesul fostului primar Popescu-Tuțuianu dat în judecată pentru cumul de delict și al d-lui Pavel Ciocină, fost ajutor de primar, urmărit pentru mai multe escrocherii pe care le-a făcut, frustrând averea comunei.

Tribunalul era compus din dd. Th. Vasiliu ca președinte, Craifileanu și Em. Petrescu ca membri.

Fotoliul ministerului public era ocupat de d. procuror Athanasiu. Acuzatul Popescu e apărât de cine credeți? de d. Nicolae Flevea care în anii din urmă nu lăsa o ocazie să treacă fără ca să denunțe hoțiile lui Popescu-Tuțuianu, cu care nici nu vorbea.

D. Pavel Ciocină e asistat de d. avocat Mosgos.

D. N. Flevea cere recusarea președintelui tribunalului pentru motivul că d-sa s'ar fi pronunțat înaintea procesului în contra lui Popescu.

Tribunalul a respins această cerere.

Apoi d. Flevea ridică o altă excepțiune.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(43)

HECTOR MALOT

DREPTATE!

Partea II.

XIII

(Urmare)

! Se silești niște copii bogăți se tae lemne, se lucrează la grădina, ce barba! E un martir și în același timp e de rîs.

Ast-fel o fi vorbit d. Sophronyme fiilor d-tale, sunt sigur. Martirul; l'ar fi primit ei, dar s'au revoltat contra ridiculului. Asta e de vîrsta lor, n'ai ce face.

— Cât sunt de fericiti de a te auzi vorbind ast-fel. Dar dacă vor înceta exercițiile acele, sănătatea lor nu va suferi?

— Le vom înlocui cu altele.

— Le ordonam pe acestea fiind că credem că sunt cele mai bune pentru dâșșit; dar nu ei cei dintâi s'au revrătit contra unui leac, și în oare-care măsură trebuie se ținem seama de anti-patiile bolnavilor și să ne plecăm gusturilor lor.

Fiți sigur că nu osteneala chiar li sperie, ci exercițiul însuși care produce această osteneala și care nu li pare

demn de vîrsta și de situația lor. Armele sunt nobile; vor primi armele. Vor călări mai mult. Se vor plimba pe jos, cu mine duminica, cu d-ta în timpul săptămănei, cu d. Buscail în toate zilele dacă picioarele sale li vor îngădui-o. Vom da un pretext acestor plimbări, așa ca se le primească și ei și ei: geologia, botanica.

Vom ajunge ast-fel la o cătime îndestulătoare de exercițiu; și totul se va împaca.

— Ai inimă bună, zise ea dându-i mâna.

— Te asigur că nu merit acum complimentul d-tale, căci lucrez în interesul meu, cel puțin tot atât cât și în interesul d-tale. Vreați se fie pace între noi toți. Nu m'am însurat ca se trăesc singur. Am crezut o dată că singurătatea e trebuincioasă pentru a fi tare, însă experiența m'a învățat minte. Sunt și eu ca toți cei l'alți, am nevoie de fericire casnică. De aceea voesc se devin prietenul fiilor d-tale acum, și mai târziu dacă vom avea copii, voesc ca ei toți se formeze aceeași familie.

XIV

A doua zi dimineața pe când cobora peronul spre a se săi în trăsură, se întâlni cu Calixt și Valerian. Se opri:

— După cele ce mi-a spus mama voastră, zise el, văd că este între noi o neînțelegere pe care voi s'o înlatru. Ați dat cuvîntului «școală» pe care l'am pronunțat, un înțeles la care nu mă gândisem; nu voi nici de cum se fiți dați

la școală.

— Le dădu mâna.

— Se fie știut odată pentru tot d'auna că țin să vă păstrez lângă mine.

Fiindcă era ceasul lecțiunilor, fură nevoiți se treacă în bibliotecă unde i aștepta profesorul, fără a avea timp se zică ceva. Preschimbară numai câte o privire.

În ziua acea lecțiile merseră foarte greu.

— La ce gîndești Calixt? N'ascuți, Valerian.

Buscail trecea de la unul la altul și nu se alegea cu nimic.

El nu era om în stare se stărniască mult. Când văzu ca merge greu se gândi că e de prisos se mai urmeze.

Indulgent cu sine însuși, era indulgent și cu cel-altul, și nu lua nici odată nimic în tragic; gîndea că supărarea, ocăra, ar face să li slăbească obrajii grăștii în care risul se sceptic săpa niște gropițe drăgălașe.

Copii erau distrași, ce i drept, dar el li iubea, și nu se cuvenea se i facă sînge rîu pentru atîta lucr.

El răspundea cam într-o parte; el va înceta de a li mai întreba și va vorbi singur. Tocmai băuse la taverna Sportului, două pshare de vermout minunat care i dăduse chef.

Lecția în ziua acea era despre secolul lui Pericles; el făcu o conferință asupra lui Alcibiade, care într'un amfiteatruar fi fost intreruptă la fie-care perioadă de aplause intusiaste. El li ascultau fără a spune nimic, și fiind el își scosese o-

chelării, li privea fără a li mai vedea; se asculta pe sine-insuși.

Nu mai după lecție o utură se se explice.

— Vezi că ne crede niște proști? zise Valerian.

— Vezi că aveam dreptate când ziceam că vrea să ne fie sub mîna lui? Speranța că ne vom duce la școală mă mai scăpase de acest gînd, cel puțin ziua, căci noaptea mi revenea atît de tare, în cât nu l'puteam goni. Dormeam cu el, sau mă de graba mă împedeca se dorm. S'a sfârșit cu timpul când mă desțeptam pe partea pe care mă culcam, de și atunci nu eram obosit ca acum.

— Ești bolnav? Zise Valerian.

— Bolnav? Nu, nu cred; și apoi de aș fi, n'ai spune nimic.

— Nici mie?

— Ție pot să îți spun numai că de v'ro câte-va zile, ochii mi se tulbur, urechile mi țiuie, mă pun la masă fără postă, și ai văzut, de mai multe ori mi a curs sînge din nas. Deci, pe când nu dormeam am chibzuit ce puteam face în cas când, precum presimțam, nu ne ar da la școală.

— Și ce ai găsit?

— Se chemăm pe mama în ajutor, nici nu l' de gîndit.

— Am văzut că asta nu se poate,

— Să ne folosim de prietenia vîrului Sophronyme iar nu l' cu puțință.

— De ce se nu marturisim tot tuturorului nostru?

— Mai întîi nu găsește de cuvîntă se

facem mărturisiri cui-va. Ce să i spunem? Că bănuim pe tatăl nostru vitreg de-a voi să ne moștenească? Aș muri de rușine înainte de a putea rosti tare o asemenea învinuire mi vine se roșesc numai când vorbesc cu tine.

Și apoi pe ce o rezemăm? credem, ni e teamă, ni s'a spus... nimic hotărît, nici un fapt. Nu se ar asculta nimic, sau am face se fim urși.

Pe urmă socotesc că tutorele nostru, chiar când am avea dovezi pipăite nu i omul căruia se cuvîne se ne destăinuim. Ai văzut când a venit se prânzească aici: adunară pe d. Saniel, crede numa în el, și i se pare că e o fericire extraordiinară pentru noi că avem un asemenea tată vitreg. Vîrul Atanase e un pătareu, crede-mă.

— Văd ca și tine ce nu trebuie se facem, și gîndesc ca și tine; dar ce să facem?

— Ajungem și acolo; fi liniștiți, am început prin început. Primejdia situației noastre, nu i așa, e că d. Saniel o să ne moștenească dacă vom muri, a-decă o să ne moștenească în persoana mamei, cea ce e tot una ca și cum ar moșteni el însuși de vreme ce se folosește de averea mamei și o cîrmuește.

— Tocmai.

— Dacă n'ar avea se ne moștenească, n'ar fi interesat ca se murim, și primejdia pe care o credem atîrnată pe capetele noastre ar dispărea.

(Va urma)

Tribunalul, dupe d-sa, nu poate să judece pe acușati de cât dupe ce curtea de compturi va recunoaște că într'adevăr Popescu și Ciochină au comis furturile ce sunt acușati că au comis pe timpul administrației lor.

Cere prin urmare ca tribunalul să suspende judecarea procesului.

Tribunalul dupe două ore de deliberare suspendă procesul până la momentul când curtea de compturi va stabili furturile comise de d. Popescu-Tușianu și Ciochină pe timpul când au administrat averea comunei Râmnicu-Sărat.

O măsură foarte bună a fost luată de d. director al postelor și al telegrafelor.

Toate secțiile polițienești au ordin de a primi depeșile particularilor.

Afară de aceasta biuroul telegrafic de la ministerul de finace are ordin să primească depeșile particularilor și în timpul nopții.

Goodchild, jockeyul care a căzut eri cu Maritana, în premiul Otopeni, a încetat din viață azi dimineață la 5 ore fără a relua cunoștință. Aseară, când am fost să 'l vedem la spitalul Mavrogheni, ni se asigura că viața bietului băiat, nu era în primejdie. Autopsia va proba cauza morții. Goodchild era de 24 ani.

D. Coode, antrenorul d-lor Marghiloman, a fost azi dimineață la domiciliul sârmanului băiat; din hârtiile lui a constat că avea un frate și o soră în Englitera. D-nu Coode le-a telegrafiat nenorocirea de ieri.

ECOURILE ZILEI

Anunțăm cu o deosebită plăcere, cititorilor noștri, căsătoria fiicei mai regretatului profesor Ananescu, d-ra Maria cu d-l S. Locotenent Dimitrie Saegiu.

Înainte de a ne mulțumi cu această înregistrare, nu trebuie să uităm că d-nișoara Ananescu, este una din ficele României, foarte instruită, — și în definitiv cititorii noștri o cunosc în deajuns ca se mai repetăm aceea ce spunem altă dată, că este buchetul care se compune din florile cele mai delicioase: științele, literile și muzica. Cunoaștem educația acestor tineri, — este de ajuns să spunem că alegerea este nemerită de ambele părți.

D-zeu să le dea toate fericite.

Direcțiunea generală a telegrafelor și postelor ne face cunoscut că cu începere de la 8/20 Maiu a. e. oficiul telegrafo poștal de la Ministerul de finace va face serviciu permanent adecă de zi și noapte.

SPORT

ALERGARILE DE ERI

(Timp frumos.— Vânt E.— Teren tare).

Premiul calarasilor, 1500 m. 450 lei. Un singur concurent s'a prezentat la stălp, un călăraș din regimentul de Ilovu. D. general Manu 'l a înmănat premiul. Schimbările de garnizoane au fost cauza că cele-âlte regimente nu au răspuns la apelul comitetului.

Premiul Rudi, 2000 m.— 1 2000 lei; 2 200 lei.

Loteria, 4 a. 64 k. a d-lor Marghiloman (Goode) 1

Pandur, 3 a. 54 k. a d-lui N. Filipescu... 2

Cid Campeador, 3 a. 52 k. N. Filipescu (Goodchild) neplăsat.

Cid Campeador a condus până la prima cotitură, strâns de aproape de Loteria. Aci însă mânăz d-lui Filipescu a refuzat cotitura și a pornit drept înainte, depărtând ast-fel de linie pe Loteria. Coode văzând gresala adversarului său și a oprit iapa și a reluat coarda trecând pe la spatele lui Cid. Pandur care plecase rău, cu 5 lungimi întârziere, nu a știut să profite de ocaziune pentru a lua capul. Alergarea s'a terminat fără luptă. 15 lungimi de la întâiul la al doilea; 3 de la acesta la al treilea. Pariul mutual: 5 plus 2 Loteria.

Premiul Jockey-Clubului, 3000 metri, 1) 4500 lei; 2) 5000 lei.

Volant, 3 a. 55 k. al d-lui Mărescu (Tobar) 1

Sa Grăce, 4 a. 64 1/2 k. a d-lor Marghiloman (Hatly) 2

Cavalcadour, 4 a. 68 k. a d-lor Marghiloman (Goode) neplăsat.

Cavalcadour și Sa Grăce au condus, dupe o pornire rea, luând imediat 15 lungimi asupra lui Volant. În fața tribunelor Volant sufla în spatele adversarilor săi; la coborîș luase deja loc între cei d-lor Marghiloman, Cavaleadour în cap. La movișă Tobar corjia cu cravașa o tentativă de derobare. La ultima cotitură La Grăce ataca cu țarie dar nu putea de cât să păstreze distanța. Cavalcadour era bătut și Volant trecea stălpul pilobat mult dar supraveghiat numai cu cravașa. Cu toată monta admirabilă a lui Hatly, Sa Grăce nu

se putuse apropia de cât la 1 lungime 1/2. Cavalcadour la 4 lungimi. Pariul mutual: 5 plus 17 Volant.

Premiul Nucet, alergare de garduri, 2500 m., 1) 1000 lei; 2) 200 lei.

Sfârlează, 4 a. 70 k. a d-lui loc. Arhip (Prop.) 1

Maladetta, 4 a. 70 k. a d-lui căp. Poenaru (S. I. Holban) 2

Magenta, 6 a. 70 k. a d-lui S. I. Al. Florescu (S. I. Lupu) și Melle Anjot, 6 a. 70 k. a d-lui căp. Olănescu (S. I. Olănescu) neplăsat; Manfred, 4 a. 77 k. a d-lui S. L. Sutz (S. L. Pantely) și My-Love II, 4 a. 70 k. a d-lui S. L. Galănescu (Prop.) derobate.

Pe o pornire bună, My-Love II a luat capul urmat de Magenta, Sfârlează și Maladetta în ploton, M-elle Angot și Manfred în coadă.

În fața tribunelor Manfred se deroba asupra obstacolului. Headusă, ea sărea dar se deroba din nou la cotitură. My-Love conducea alergarea până la gardul de după movișă, unde se deroba. Maladetta rămânea în cap, urmată de Sfârlează și de Magenta. M-elle Angot nu mai conta. Pe linia dreaptă iapa d-lui Arhip ataca și sărea ultimul gard în două lungimi înainte de Maladetta, care nu mai putea să le recăștige. Trei lungimi despărțeau pe Magenta de al doilea. Pariul mutual: 5 plus 11 Sfârlează.

Premiul Otopeni, Steeple-chase «Handicap» 3000 m. 1) 1500 lei; 2) 250.

Villeroi, 4 a. 69 k. al d-lor Marghiloman (Goode) 1

Jane, 6 a. 63 1/2 k. a d-lui M. Marghiloman (Hatly) 2

Maritana, 4 a. 62 k. a d-lui L. I. Osc. Calm. (Goodchild) căzută.

Villeroi a condus de la început la sfârșit urmat de Jane și Maritana. La coborîș Maritana a atacat și a întrecut pe Jane ajungând chiar pe Villeroi, care avea 60 lungimi înainte. În ultima cotitură mânăz sulla în spatele lui Coode, dar pe linia dreaptă calul d-lor Marghiloman își redobânda avantajul și efortul prelungit al lui Maritana o făcea să cadă de oboseală pe ultimul gard unde rănea grav pe Goodchild. Jane ajungea a doua prinșirea din alergare a epel d-lui Calm.

Pariul mutual: 5 plus 3 Villeroi.

Premiul Cahotier, de reclamat, 3500 m., 2000 lei.

P. L. M. 5 a. 69 k. (3000 lei) de Gantelet și Pyrénes, a d-lui Lt-col. Viădoianu (Tobar) 1

Electra, 3 a. 50 1/2 k. (2500 lei) a d-lui maior N. Baldoș (Hatly); Mirabeau, 3 a. 48 1/2 k. (2000) al Hergheliei Nucet (Goodchild) și Rubi, în v. 62 1/2 k. (1000) al d-lui M. Mărescu (Tom. Gilet) neplăsați.

Mirabeau și P. L. M. au pornit în cap, dupe o bună pornire, urmați de aproape de ploton; Electra reținută din răspuleri. În fața tribunelor P. L. M. se delasează urmat de Rubi, Mirabeau și Electra. La a doua cotitură Rubi e bătut. Electra își forțează Jockey și ia capul la coborîș; dar la movișă Hatly o stăpânește din nou și lasă pe P. L. M. să conducă. Mirabeau e deja la lucru. În ultima cotitură Mirabeau își face efortul, dar șaua fuge pe grupă și Goodchild nu mai stă călare, pe graben, de cât prin un miracol de echilibru. Pe linia dreaptă Electra ataca și într'un rush admirabil unde Hatly face probă de calitățile de primul ordin, redobândește peste 50 lungimi dar nu reușește a bate pe P. L. M. care păstrează încă trei lungimi. Mirabeau și Rubi sunt dincolo de stălpul de distanță.

Am auzit blamându-se monta lui Hatly care ar fi atacat prea târziu. Nu suntem de această părere. Electra numai de opt zile lucra pe 3500 m. Trebuia dar să se menajeze pentru ași putea întrebuița calitățile de luptă pe ultimii 500 metri. Găsim din potrivă că Hatly trebuie caluros felicitat pentru răbdarea și prudența ce a arătat în această alergare, calități rare la un băiat de 19 ani.

P. L. M. a fost rescumpărat de proprietar pentru 3800 lei.

Electra primește dar 400 lei.

Pariul mutual: 5 plus 7 P. L. M.

A 2' EDITIONE

HOTILE DE LA EFORIE

Procesul Simeon Mihalescu

Sedința se deschide la ora unu și 1/4. Curtea e compusă din dd. Filitis președinte, Burca, Chivu, Gerchez, Maca ca membri.

D. procuror general Burada ocupă fotoliul ministerului public.

Acuzatul e apărât de dd. Cornea, Populeanu, și C. Leca.

Printre asistenți observăm pe d. Kirilescu fostul prefect de Teleorman.

Se procede la apelul nominal al martorilor.

Lipsesc 5 din 7.

D. aparator Cornea spune că nu renunță la martorii cari lipsesc, dar nici nu voește să se amâne procesul.

D-sa zice ca în timpul procesului când se va simți trebuința, e bine să se cheme martorii care lipsesc.

D. procuror general invită pe d. Cornea să se pronunțe dacă renunță la martori sau nu?

D. Cornea răspunde pe un ton apăsător că nu renunță la martori precum pretinde d. procuror general.

Curtea trece în camera de deliberare.

După o declarație de douăzeci de minute Curtea respinge cererea d-lui Simeon Mihalescu și amână procesul.

D. președintele acordă cuvântul d-lui procuror gen. D. Burada care ca să se condamnă la închisoare martorii cari lipsesc.

Curtea condamnă pe martori la 80 lei amendă.

D. procuror general cere ca să fie chemată și d-na Filoti.

D. avocat Cornea cere ca să se cheme noi martori.

D. Burada răspunde că destinea aceasta s'a tranșat deja de curte.

—Am cuvântul d-le președinte? Trebuie să dau și eu concluziunile mele zice d. Cornea.

Dar ce? am plecat, replică președintele? (riște).

Curtea amână procesul pentru ziua de 16 Maiu.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Mesagiul regal nu va conține de cât puține rânduri, anunțând pur și simplu deschiderea sesiunii corporului legiuitor.

Aflăm că unul din cei care sunt mai porniți în contra înțelegerii între guvern și grupul d-lui Dim. Brătianu este d. Vernescu. Acesta se teme că unirea făcându-se, concursul d-sale se nu pară mai puțin util d-lui L. Catargiu și se nu 'l scază ast-fel influența.

D. Ioan Miclescu va adresa mâine o interpelare d-lui Vernescu, relativ la destituirea directorului creditului agricol din Botoșani.

D. Miclescu va adresa d-lui Gherassi o interpelare privitoare la neurmărirea unor funcționari abuzivi.

Numirile la Curtea de Apel

Următoarea importantă mișcare judecătorească va apare poimăine în „Monitorul oficial”

D. Sisman, membru al curții de Apel din Galați, este mutat la curtea de Apel din București în locul rămas vacant prin demisionarea d-lui Antonescu.

D. I. Robescu prefect al județului Râmnicu-Sărat demisionat, este numit membru al curții de Apel din Galați în locul d-lui Șisman.

D. Bestelei fost, magistrat este numit procuror pe lângă curtea de Apel din București în locul rămas vacant prin moartea d-lui Spiru Eftimiu.

Aflăm că d-nul G. Fălcoaynu, director general al penitenciarelor, a demisionat.

D-sa va fi înlocuit provizoriu prin d-nu Ciupescu, sub-director al serviciului penitenciarelor.

D-nu A. Pencovici, director al „Monitorului oficial”, e numit secretar general al ministerului de Interne în locul d-lui Lupu Kostake, demisionat.

Azi deputații județului Românași, printre care putem cita pe d. Pavel Brătianu s'au prezentat d-lui Lascar Catargiu ca se 'l exprime mirarea lor cum lasă jud. Românași fără prefect, fără comitet permanent, fără administrație în fine.

Această stare de lucruri, a zis d. Brătianu e vătămătoare județului.

Președintele Consiliului a răspuns că după închiderea Camerilor toatase vor regula !!!!

Am zis că d. ministru de finace a numit o comisiune compusă din 7 membri ca se elaboreze un proiect de lege pentru modificarea legii actuale a creditelor agricole.

Această comisiune a fost numită mai cu seamă în considerațiunea că prin noua lege a înstreinării bunurilor Statului, casele de credite agricole sunt chemate a face avansuri bănești unora din cumpărătorii de pământuri.

Membric omisiunii sunt dd. Menelas Ghermani, Em. Protopopescu-Pake, P. S. Aurelian, I. Lahovary, Al. Vericeanu, N. Popovici și D. Munteanu.

Comisiunea s'a întrunit azi la orele 3 ministerul de finace fiind față și d. G. Vernescu.

Locuitorii din cătunul Dovlecei, județul Vlașca, au trecut acum două zile cu vitele lor pe o moșie unde nu erau învoiți.

Autoritățile, adică primarul din Talpa Ogrezile și ajutorul subprefectului, mergând la fața locului pentru a împiedica calcarea au fost băluiți și primarul grav rănit.

D. G. S. Constantinescu, șeful parchetului din Vlașca, întovărășit de sub-prefectul Rădulescu au mers imediat la fața locului și au arestat 20 din țeranii rosculați.

Împreună cu aceștia a fost arestat și capul lor, un țaran anume Bibac.

Următoarele înaintări s'au făcu pe ziua de 10 Maiu în corpurile oficerilor din rezervă.

În infanterie: La gradul de căpitan, locotenentul de rezervă Emil Cubin, Ștefănescu Nicolae, Ghișescu Gheorghe.

La gradul de locotenent sub-locotenent Costinescu Eugeniu, Bolintineanu Al. și Anghelescu Gheorghe.

În Cavalerie: La gradul de căpitan locotenentul Ghica C. Ion și Brătianu Teodor.

La gradul de locotenent sub-locotenentul Cogălniceanu Constantin, Băleanu Ralea și Mărescu Mihail.

În artilerie: La gradul de căpitan d. Maximilian Vegener.

D-nii generali Crețeanu și Radovici au fost înaintați pe ziua de 10 Maiu la gradul de mari oficeri ai ordinului „Steaua României”.

D. general Dunca a fost numit mare oficer al „Coroanei României”.

Toți domni generalii cari se află în Capitală au fost invitați la un prânz la palat pentru ziua de 10 Maiu.

Sunt înaintați la gradul de adjutant cl. II, Alexandru Vagol.

La gradul de administrator cl. I, administratorul cl. II. Banețescu Matinca.

La gradul de administrator cl. II, Stanciovi Ștefan, și Botez Nicolae.

INSERTIUNE

Pascani, 719 Maiu 1889.

Domnule redactor,

Bine voiți vă rog a da ospitalitate în stambulul d-v. ziar, următoarei petiții ce am adresat d-lui ministru de interne, pentru ca și opinia publică, să cunoască cum pe nedrept și fără vină vădită, am fost cum zice proverbul: „Spânzurat, fără ca mai întâiu se mă fi judecat”.

Domnule ministru,

În Monitorul oficial, No. 18, din 23 Aprilie, se vede inserat decretul No. 1229 din 20 aceiași lună, prin care subscrisul este destituit din funcțiunea de ajutorul subprefectului plășei Siret, județul Suciava, pe motive că așa fi dat judecâtei.

Pentru stabilirea adevărului, și 'n scop ca după un serviciu conștiincios și ne 'ntreput de 18 ani, (probă buletinul de anteedentile mele, aflat în onorab. minister) să nu figureze o notă care 'm-ar ponegri reputația deja câștigată, și pentru ca opinia publică se nu fie indusă în eroare, cu cel mai profund respect supun cunoștințele d-v., că pentru constatarea faptelor imaginare ce mi se atribuiau, a fost sesizat d. procuror trib. Suceava, care în ziua de 7 Aprilie a făcut cercetările convenite în unire cu d. prefect.

Din toate acele cercetări, d. procuror n'a găsit nimic care ar fi fost de comun cu vre un fapt penal de lege. Totuși spre mai bună lucrare, a înaintat procesul verbal și actele în cauză, d-lui procuror general al Curții apelative din Iași, care observându-le, le-a restituit parchetului Suceava, brevetându-le cu încheierea: La dosar, ne ntru-nind cel mai imperceptibil element penal.

Precum vedeți dar d-le ministru, faptul că așa fi dat judecâtei, nu este eocșact; — prin urmare, și destituirea mea, este ne dreaptă.

Bine-voiți vă rog d-le ministru, a primi asigurarea considerațiunii mele prea destine.

G. Vasillu

ULTIMA ORA

Germania

Berlin, 18 Maiu. — (Cale indirectă). Contrastul e isbitor între purtarea minierilor din Westfalia și a minerilor din Silesia. Primii n'au comis nici un eșec. S'a probat cu desăvârșire ca răspunderea împușcăturilor cade numai asupra trupelor și lipsește de sânge-rece al militarilor. În Silesia, din potrivă, domnesc ideile anarhiste. Escese grave s'au întâmplat acolo.

Duoi inspectori au fost aproape uciși de către o bandă de turbați. Refugiați într'o căruciumă, ei ar fi fost măcelăriți fără sosirea providențială a trupelor.

Gropile au fost călcate de resvrățiții, și sistematic devastate. Aparatele de ventilație au fost distruse, galeriile sunt astupate; iar pagubile se urcă la milioane.

Exploatația e întreruptă pentru mai multe luni.

Personalul administrației minelor, printre cari femei și copii, a fost înconjurat în zidirile de exploatație, și a suferit un adevărat asalt. Inspectorul Grunberg a fost sfâșiat de mii de mâini, mașele 'l atârnau; el nu mai reșușia și cu toate astea miserabilii 'l pușeră pe șine încercând să miște o mașină grea pentru a 'l strivi. Nevasta nenorocitului voi să se interpuie; ea fu greu rănită.

La Waldenburg, registrele și planurile gropilor au fost arse. Intervenirea întârziată a trupelor a permis cu mare greutate ca numeroși ampioiești greu răniți să fie protegiați.

Greva se întinde în basinal întreg. O soluțiune a crizei e improbabilă. Propunerile administrațiilor au fost primite cu răcnetele din partea minerilor.

Mișcarea era pregătită de mult și trebuia să izbucnească 2 lunie; dar grevele din Westfalia au precipitat evenimentele.

Minciunile răspândite de organele oficioase asupra situației din Dortmund n'au servit de cât se încurajeze elementele revoluționare din Silezia. Primul act al revoluțiilor a fost distrugerea totală a zidurilor și a gropilor. Greviștii au împiedicat pe inspectorii de a ieși și au dat foc zidurilor prin mijlocul fașinelor.

Cu toate desordinele acestea nici o ciocnire nu e semnalată. Trupele au sosit când faptul era săvârșit. Se poate spune, făcând o apropiere cu energia fără de vreme desfășurată în Westfalia că inocenții au plătit pentru vinovații

BANCA ROMÂNIEI

Societate anohimă cu capital de 25 milioane franci, împărțit în 50,000 acțiuni a 500 franci, din care franci 200 vârsați; sediul principal București, sucursala Galați în lichidețiune și Braila, Agenția Londra.

Se aduce la cunoștința generală că Luni la 12/24 Iunie 1889 orele 12 din zi va avea loc adunarea generală ordinată a acționarilor Băncii României, la Londra, 15 Moorgate Street, spre a decide asupra următoarei ordine de zi:

Ordinea de zi

1. Aprobarea bilanțului exercițiului anului 1888, dupe ce se va fi ascultat raportul censorilor.

2. Alegerea a doi administratori în locul lui Sir William Drake și al d-lui Pascoe Grenfell, care ies din funcțiunile lor prin expirarea mandatului și care sunt reeligibili.

3. A se decide dacă administratorii actuali care ies din funcțiune să fie, în cas de realegere, dispensați de a da cauțiunea prescrisă de noul codice de comerț, depunând cauțiunea prevăzută de statute (art. 21 din statute și 951 al. II din codul comercial).

4. Alegerea a trei censori și a trei censori supleanți în locul d-lor: principe Ion Ghica, Ion Kalinderu, W. H. Ward și al d-lor d. D. Nedeyanu, Gheorghe Anghelescu și W. Robertson, al căror mandat a expirat și care sunt reeligibili.

D-nii acționari doritori a asista la această adunare generală, vor trebui să depună acțiunile lor până la 29 Maiu (10 Iunie) 1889 la sediul principal al Băncii în București sau la sucursala din Braila și la agenția ei din Londra precum și la Banca imperială otomană în Paris și Banca Anglo-Austriacă, în Viena.

Banca României.

București 6/18 Maiu 1889.

LA MAGASINUL N. JOAND & COMP. A SOSIT APE MINERALE FRANCEZE, GERMANE DIN 1889 DE LA ZEBA LUZERNA-TRIFOI SI GAZON

DESCHIDEREA NOULUI MAGASIN DE COLONALE SI DELICATESE

T. C. CHRISTOFOR

„La Marinar” Colțul Episcopiei și Calea Victoriei, vis-a-vis de hotel Orient

Zahăr franțuzesc kilo 1—10

Zahăr cubic » 1—20

Cafea martinică cal. I » 4

Cafea martinică cal. II » 3—60

Luminări Apollo verit. 580 gr. 1—65

» de lux cal I kilo 1—40

Unt-de-lemn francez Nisa » 3

» grecesc » 2

Orez turcesc » 50

Făină de Pesta cal. I » 60

Făină de Pesta cal. II » 40

VINURI DE MASA ALESE

Conservate de mine în propriile m. par-pivnile

CASA DE SCHIMB 162
I. M. FERMO
Strada Lipseani, No. 23
Campera si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi
Cursul Bucuresti 6 Maiu 1889

Table with 3 columns: Item description, Cump. (Buy), Vend. (Sell). Includes items like Renta amortisabila, Oblig. de Stat, etc.

Chocolat Menier
LA PLUS GRANDE FABRIQUE DU MONDE

DIPLOMES D'HONNEUR A TOUTES LES EXPOSITIONS
VENTE DU CHOCOLAT MENIER: 50,000 KILOS PAR JOUR
SE TROUVE PARTOUT

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS
No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika
Str. Lipsani, in fata noii cladiri Bancii Nationale
Cumpără si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi
Bucuresti
Cursul pe ziua de 6 Maiu 1888

Table with 3 columns: Item description, Cump. (Buy), Vinde (Sell). Includes items like Renta amortisabila, Obligatiuni de stat, etc.

MARE LOTERIE DE BANI
GARANTATA LEGAL DE INALTEL GUVERN DIN HAMBURG
500,000 MARCI
cașcel mai mare câștig oferă în cazul cel mai fericit loteria de bani, cea mai nouă garantată de statul Hamburg
Inse special:
1 prem de mii 300000
1 câștig de mii 200000
1 câștig de mii 100000
1 câștig de mii 75000
1 câștig de mii 70000
1 câștig de mii 65000
2 câștig de mii 60000
1 câștig de mii 55000
1 câștig de mii 50000
1 câștig de mii 40000
1 câștig de mii 30000
8 câștig de mii 15000
26 câștig de mii 10000
56 câștig de mii 5000
106 câștig de mii 3000
203 câștig de mii 2000
4 câștig de mii 1500
608 câștig de mii 1000
1018 câștig de mii 500
30970 câștig de mii 148
17190 câștig de mii 300,200,150,
127,100,94,67,40,20 marci

H. HÖNICH
TAPETESI PERVAZURI
Bulevardul Elisabeta-Doamna (Baile Eforiei)
Recomandă Vergelele de alamă pentru scări și sticle pentru uș (plaques propriété).
PRETURILE FOARTE MODERATE

ISCHL
HOTEL ZUM GOLDENEN KREUZ
Situat în centrul orașului și în fața castelului regal. Privilegiu cea mai frumoasă pe munți. Cabinele de fumal, de citit. Biblioteca proprie. Sub personala direcțiune e proprietarul Hans Sarsteiner.
DE INCHIRIAT Casele din strada Scaunele No. 56, opt camere de stăpân, camere de servitori, grajd, șopron, bucătărie și două pivnițe. A se adresa strada Icoana No. 10 Ingi ne Cepescu.

T. RADULESCU
TAPITZER SI DECORATOR
STR. BISERICA AMZEI, 4.
In acest magazin se găsesc: mobile de per negru, stelar, nuc masiv sculptate, precum și orce fel de mobile de fantasia, după modelurile cele mai noi. — Se efectuează or ce comandă, în timpul cel mai scurt și cu prețurile cele mai moderate.
T. RADULESCU.

BAILE MITRASEWSKY
Strada Politiei, No. 4-6
Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la o dimineață până la 7 seara. Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la o dimineață până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public. Direcțiunea.

„NATIONALA”
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI 3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE
Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12. 726 Direcțiunea generală.

BAILE DE LA BADEN LANGA VIENA
DECHISE FĂRA INTRERUPERE IN TIMPUL IERNEI
REDESCHIDERE SESONULUI DE VARA LA 1 MAI
Băile acestora, faimoase din vechimea cea mai depărtată, și cunoscute chiar Romanilor, saline alcaline, izvoare de pucioasa (calcare-sulfuroase), 13 izvoare de ape caldă de la 27 până la 35 grade Celsius, sunt minunate prin particularitățile care pot, de pe urma diferitelor lor grade de temperatură, să fie întrebuințate, în starea lor naturală, fără a se încălzi nici răci artificial, în toate împrejurările și pentru toate naturile de bolnavi.
Puterea lor vindecătoare se exercită asupra Reumatismului, Scrofulurilor, Catarului, Nevralgiilor (dureri de nervi), Alecțiilor articulațiilor și Contracturilor, Perioștelor și Osteitelor, Slăbiciunii provenind din răni și boale grave, Boalelor de pete și specifică otrăvile metelice și mai cu seamă Mercuriale.
AU FOST VIZITATE IN ANUL 1888 DE 15,123 PERSOANE
SAU DAT IN ANUL 1888 220,000 DE BAI
Stabilimentul organizat de pe toate cerințele moderne de cursă pot da băi de puțină și băi separate (cu ora), băi termale, de aburi, dușe, de puțină, cu fer, cu pliance, cu ape minerale și apa rece; stabiliment de instalat, de înalțaiții, de băut zer și cursă de struguri.
Băile, la care poți ajunge în 40 minute cu calea ferată de la Viena sunt situate în pozițiunea cea mai încântătoare, înzestrată cu păduri de pomi diferiți și păduri de brazi, plimbări și locuri de excursiuni cu trasuri și cale ferată până în vârful munților, oferă vizitatorilor toate comoditățile și toate petrecerile; de trei ori pe zi muzica orchestrei stabilimentului în marele, umbrosul Parc. În toate zilele asemenea reprezentațiunii teatrale (vara în Arșină), Serbari, Concerte, Baluri, Curse de cal, Mai ales se recomandă Noul și marele Stabiliment de Băi. Străniți găsesc la Baden, Otele, case cu otel mobilat, Cafenele și Restaurante, minunate și confortabile vile și case mobilate, cea mai mare parte asezate în grădini. Comunicațiunii prin posta, telegraf și cale ferată cu lumea întreaga.
Comisiunea de administrațiune a balilor da la cerere, toate lemuririle trebuincioase.

STABILIMENTE BALNEARE
BAILE ELSTER IN SAXONIA
Sesonal 15 Mai—30 Septembrie
Izvoare de sare alcalina. Băi minerale, cu și fără aburi. A se adresa la direcțiune.

DE VENZARE casele din Calea Grivița No. 70, compuse din șapte camere, trei bucătării, mai multe magazii, grădina în fundul curții etc. Doritorii se vor adresa la d. avocat Athana siad strada Manea Brutar No. 12. (1153)

DE INCHIRIAT un grajd, șopron, și odăe de servitori în strada Colței No. 60. A se adresa în curte.

EU, ANNA CSILLAG
Cu perul colosal Loreley de 183 c. m. Eu l'am obținut în urma întrebuințării de 14 luni a pomadei inventate de mine, ce este singurul mijloc în contra căderii părului și servește pentru activitatea creșterii lui, la înlăturarea rădăcinii; ea activează la bărbați creșterea plină și viguroasă a barbei și deie după o scurtă întrebuințare dă naștere părului din cap cât și din barba o lucire și plinătate naturală și preservează părul de încăruntire prepută până la adânci bătrâneți.
Prețul unui borcanas 5 franci
CSILLAG & COMP., BUDAPESTA
Depou general pentru România se găsește numai la d. LERAT, inginer, București. A se adresa la Agenția Ilavas 86, Calea Victoriei.

FARMACIUL CURȚII REGALE
FARMACIA CHR. ALESSANDRIU ROMÂNĂ
SINGURUL
Dintre toate preparatele de gudron care a obținut o reputație netăgăduită în fața d-lor doctori și clienții ce s'a constatat folose surprinzătoare.
GUDRONUL ALESSANDRIU
care se întrebuințează cu succes contra durerii de piept, tusei provenită în urma guturului, iritațiunii ale peptului, astmă, catar al bășicetii udului. — Lipsel de postă de mâncare, etc.—Cu o lingură din acest Gudron pus într-o lătră de apă formează ape de Păcură, care se poate da cu mult succes la copii contra bolilor mai sus indicate. Pentru adulți se ia o lingură de Gudron în apă sa charată sau lapte dulce 2—3 ori pe zi. 2 lei fl.
Emplasture gudronat dis Pauvre Homme (Alessandriu).—Contra durerilor Reumatismale, a lachieturilor, mijlocului, durerilor de piept, spate și alte junghiuiri, 1 lea rulon.
Pastile Gumose-Codoin-Tolu (Alessandriu).—Superioritatea acestor medicamente în maladiile de piept este recunoscută de toate celebritățile medicale. Aceste pastile în urma esaminării ce li s'a făcut s'a aprobat de onor. consiliu medical superior, 1 lea 50 bani cutia.
Capsule oleo-balsamice-santaline (Alessandriu).—Remediul sigur contra maladiilor secrete (scursore, sculament) la bărbați, fie în stare proșpăta, sau ori-cât de învechită, se vindecă prin întrebuințarea unei cutie ce conține 100 capsule, combinate astfel pentru un tratament de vindecare completă.—Modul întrebuințării și dieta prescrișă a se vedea instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie.—Prețul unei cutii 6 lei.
Capsule elastice cu ulei de Ricină (Alessandriu).—O doșă, cutia a 4 capsule 1 lea, a 6 capsule 1 lea și 25 bani, a 8 capsule 1 lea și 50 bani.
Sinapismul Alessandriu, muștar în foi.—Acastă preparațiune experimentală de autoritățile noastre medicale și profesori la facultate a constat că fiind superioare tuturor celorlalte preparațiuni străine, și chiar celui de Rigolot. Cutia 1 lea 50 bani.
PERLE TEREVENTINA
Vindec 8 din 10 nevralgiile și migrenele cele mai împovărătoare
ALESSANDRIU
PERLE D'ETER
Vindec 4 crampole de stomac, palpitațiile, colice hepatice, vătăruri nervoase, etc.
ALESSANDRIU
DE VÎNDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚERA.
In localitățile unde nu se găsesc aceste preparate cereți să se facă la Farmacia Română București și să vi se trimită mandat postal expediez în ori-ce localitate.
CALEA VICTORIEI 77, BUCUREȘTI, (CISMÉUA ROSIE)

CAFEA SUROGATA REGALA
pentru prepararea cafelei obicinuite este cel mai perfect și igienic aliment constatat de Laboratoriul chimic din București.
CAFEAUA REGALA
dă cafelei obicinuite un gust delicios, un miros plăcut și aduce o economie foarte însemnată de cafea.
FABRICA DE CAFEA REGALA
WEINREEB & FEHR
IASI
Depou în București la d-nii Fridman et Finkel, Hotel Transilvania, str. Gabroveni. De vânzare în detaliu toate magazinele de coloniale.

DE ARENDAT De la 23 Aprilie curent moșia Tisău din plasa Sărății, districtul Bezeu, și un parchet de pădure, parte de chereștea și lemne de foc în apropiere de gara Buzeu 3 ore, și de gara Mizil 2 și 1/2. Doritorii se vor adresa la d-na Ana Melic, Strada Spătarului No. 10. (1182)

DE VENZARE trei cai de calarie de patru și șase ani, talia 15 și 16.—Calea Victoriei 163 (1631).

Pianine
de la cele mai renumite fabrici.
Să găsesc la
MAX FISCHER
GALATZI STRADA MARE, 29
fiind asortat în tot-d-a-una cu 20 până la 30 Instrumente. Plata și în câșturi. Inchiriere de Pianine în toată țară. Prețuri curente ilustrate franco după cerere.